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Protokół nr XXXIX/09 
z sesji  nadzwyczajnej Rady Powiatu Sztumskiego 

z dnia 1 grudnia 2009 roku. 

 
 

 

Ad1. Otwarcie obrad.  
         

         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka otworzył obrady i 

przywitał radnych, pracowników Starostwa Powiatowego, przedstawicieli 

mediów oraz przybyłych gości. 

 

Ad2. Stwierdzenie prawomocności posiedzenia. 

        

         Na podstawie listy obecności Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech 
Zielonka stwierdził prawomocność posiedzenia. 

 

         W dniu 1 grudnia 2009 roku na sesji Rady Powiatu Sztumskiego obecnych 

było 17 radnych. 

 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr1 do Protokołu nr XXXIX/09. 

Lista zaproszonych gości stanowi załącznik nr2 do Protokołu nr XXXIX/09. 

 
Ad3. Przyjęcie porządku obrad. 
    

   Starosta Piotr Stec poprosił o wniesienie zmiany w porządku sesji, a 

mianowicie:  wprowadzenie projektu Rezolucji Rady Powiatu Sztumskiego w 

sprawie budowy drugiej nitki mostu na Nogacie.  

         Przewodniczący Rady Powiatu Wojciech Zielonka  zaproponował, aby 

wniesioną przez Starostę zmianę umieścić w pkt. 9 jako podpunkt: „c”.  

Pozostałe punkty następują w kolejności. 

   
Porządek sesji przewiduje: 

1.1.1.1.   Otwarcie obrad. 
2.2.2.2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  
3.3.3.3. Przyjęcie porządku obrad. 
4.4.4.4. Zatwierdzenie protokołu z XXXVII sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 
5.5.5.5. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym. 
6.6.6.6. Interpelacje i zapytania radnych. 
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7.7.7.7. Informacja dotycząca przygotowania do zimowego utrzymania dróg powiatowych 
w sezonie 2009/2010 – referuje Naczelnik Wydziału KT Mirosław SokalskiMirosław SokalskiMirosław SokalskiMirosław Sokalski. 

8.8.8.8. Sprawozdanie z realizacji zadań powiatowych z zakresu gospodarki wodnej, 
ochrony środowiska i przyrody, rolnictwa, leśnictwa i rybactwa śródlądowego za 
rok 2009 – referuje Naczelnik Wydziału OŚ Adrianna DobrzyńskaAdrianna DobrzyńskaAdrianna DobrzyńskaAdrianna Dobrzyńska. 

9.9.9.9. Podjęcie Uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
a)a)a)a) w sprawie zabezpieczenia w budżecie Powiatu Sztumskiego na rok 2010 

środków na wkład własny do projektu realizowanego w ramach PO KL – 
referuje Dyrektor PUP w Dzierzgoniu Zofia ZienkiewiczZofia ZienkiewiczZofia ZienkiewiczZofia Zienkiewicz----ZimaZimaZimaZima.    

b)b)b)b) w sprawie zmiany budżetu powiatu sztumskiego na 2009 rok – referuje 
Skarbnik    Lucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna BednarskaLucyna Bednarska. 

c)c)c)c) Rezolucja Rady Powiatu sztumskiego w sprawie budowy drugiej nitki mostu 
na Nogacie – referuje Starosta Piotr StecPiotr StecPiotr StecPiotr Stec. 

10.10.10.10. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
11.11.11.11. Wnioski i oświadczenia radnych. 
12.12.12.12. Sprawy różne.  
13.13.13.13. Zakończenie obrad 

 

Przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie porządku obrad wraz z 

proponowaną zmianą. 
 

Porządek posiedzenia wraz z proponowanymi zmianami został przyjęty 

jednogłośnie. 
Porządek posiedzenia stanowi załącznik nr 3 do Protokołu XXXIX/2009 

  
 

Ad4. Zatwierdzenie Protokołu nr XXXVII/09  z  sesji Rady Powiatu 
Sztumskiego. 
  

         Radni do w/w protokołu uwag nie wnieśli. 
         Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie 

zatwierdzenie Protokołu nr XXXVII/09 z sesji Rady Powiatu Sztumskiego. 

 

Protokół  nr XXXVII/09 z sesji został zatwierdzony przez aklamację. 

 

Ad5. Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie 
międzysesyjnym. 
 
        Starosta Piotr Stec przedstawił informację z działalności Zarządu w 

okresie międzysesyjnym.  

Dodał, że  z okazji obchodów Święta Niepodległości uczestniczył w 

uroczystościach przygotowanych przez uczniów szkół ponadgimnazjalnych. W 

sali przy szpitalu  sztumskim pod patronatem Powiatu odbył się turniej  tenisa 

stołowego. W Starostwie  odbyło się spotkanie z dziećmi z przedszkola 
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sztumskiego. Starosta zaprosił radnych na inaugurację otwarcia w Mikołajkach 

Pomorskich domu dla rodziny zawodowej. Poinformował radnych, że trwają 
rozmowy z władzami Gminy Dzierzgoń i Gminy Stary Targ w sprawie 

przekazania nieodpłatnie dla Powiatu działek pod budowę dwóch mniejszych 

domów dziecka. Ponadto przygotowywana jest w Starostwie dokumentacja do 

programu dotyczącego instalacji baterii słonecznych w dwóch powiatowych 

placówkach oświatowych tj. w Zespole Szkół Zawodowych w Barlewiczkach 

oraz w Specjalnym Ośrodku Szkolno Wychowawczym w Uśnicach. Powiat 

podpisał umowę z PFRON na likwidację barier architektonicznych. 

Dofinansowane będą  prace modernizacyjne w ZSZ w Barlewiczkach oraz w ZS 

w Sztumie. Trwają uzgodnienia  dokumentacji dotyczące inwestycji „Pętla 

Żuławska”. Poza tym w Starostwie odbyło się posiedzenie Pomorskiej Izby 

Rolniczej, na którym poruszano sprawy dotyczące rolników z terenu Powiatu 

Sztumskiego. Odbyło się  spotkanie z księgowymi i dyrektorami powiatowych 

placówek oświatowych. Tematem spotkania był budżet Powiatu na 2010 rok. W 

Gdańsku odbyło się spotkanie z pracownikami Uniwersytetu Gdańskiego  

dotyczące przygotowywania dokumentacji do aplikowania w Ministerstwie 

Kultury i Dziedzictwa Narodowego o finansowe wsparcie programu pn. 

„Ratowanie parków dworskich i pałacowych” jako zabytków i pomników 

przyrody. 

 

Starosta  poinformował radnych także o tym, że w październiku  bieżącego 

roku: 

  

• uczestniczył w debacie z Minister Michowską. Dotyczyła ona Krajowej 

Strategii Rozwoju Regionalnego. W naszym województwie  są regiony, które 

wciąż wymagają wsparcia finansowego w celu likwidacji różnic między 

regionami; 

• w Dzierzgoniu uczestniczył w spotkaniu z Prezesem PKS-u. Dotyczyło ono 

wprowadzenia na teren Gminy Dzierzgoń nowego przewoźnika. 

Porozumienia nie osiągnięto w tej sprawie i najprawdopodobniej 

rozstrzygnie ją Samorządowe Kolegium Odwoławcze. 

  

 Starosta dodatkowo poinformował radnych, o tym, że są realizowane 

inwestycje związane z remontem i modernizacją dróg powiatowych.  

 

Informacja Starosty z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym stanowi 

załącznik nr 4 do Protokołu nr XXXIX/09.           

 

 Przewodniczący Wojciech Zielonka podziękował Staroście za 

przedstawienie informacji z działalności Zarządu w okresie międzysesyjnym.  

Następnie poprosił radnych o zgłaszanie interpelacji i zapytań. 
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Ad6. Interpelacje i zapytania radnych.  

 

 Radny Adam Wąsik nawiązał do stanu technicznego drogi na odcinku 

Malbork Dzierzgoń przez Kalwę. Powiedział, że największe uszkodzenia są na 

odcinku Łoza, Dąbrówka Malborska. Stan w jakim droga się znajduje zagraża 

bezpieczeństwu w ruchu drogowym. Radny ma świadomość, iż jest to droga 

wojewódzka. Poprosił Starostę o interwencję w tej sprawie w Zarządzie Dróg 

Wojewódzkich. 

 Radnego Romana Kulpę szczególnie interesował stan techniczny na 

trasie drogi nr 519 Stary Dzierzgoń - Przezmark. Przypomniał, że Marszałek 

Struk obiecał naprawę tej drogi 2-3 lata temu. Do chwili obecnej nic w tej 

sprawie nie zrobiono. Z dnia na dzień pogarsza się stan techniczny wspomnianej 

drogi.  Radny poprosił Starostę ażeby służby Wojewody udzieliły w tej sprawie 

odpowiedzi na piśmie. 

 Radny Józef  Kania poruszył problem szerzącego się wandalizmu 

młodzieży w Powiecie Sztumskim. Radny wskazał na niszczenie znaków 

drogowych oraz zanieczyszczanie miejsc publicznych. W związku z tym 

poprosił Starostę o zwołanie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego 

celem wypracowania programu, który zapobiegałby aktom wspomnianego 

wyżej wandalizmu. Przypomniał, że w minionym okresie były tzw. wiejskie 

klubokawiarnie, w których młodzież spotykała się i rozwijała swoje 

zainteresowania. Obecnie gro młodzieży przesiaduje na przystankach lub przy 

sklepach z piwem. Brak jest miejsc, w których młodzież mogłaby się spotykać.  
Powoduje to, że w czasie wolnym od zajęć szkolnych młodzież nie ma czym się 
zająć. Radny wyraził nadzieję, że może opracowanie wymienionego wyżej 

programu ograniczy zjawisko narastającego wandalizmu. 

 Radna Irena Szmiłyk powróciła do tematu drogi na odcinku Stary 

Dzierzgoń – Przezmark. Zasugerowała, aby na okres zimy łatać największe 

wyrwy na drodze i podjąć działania związane z wstrzymaniem na niej ruchu 

transportu ciężkiego, co mogłoby spowodować zmniejszenie uszkodzeń. 
 Radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza interesowały działania 

związane z programem „Ratowania parków dworskich”.  Zapytał Starostę, czy 

koszty związane z przygotowaniem dokumentacji technicznej do tego projektu 

ponosił będzie Powiat. Wyraził pogląd, że dewastacji dworków i parków wokół 

nich winna jest Agencja Nieruchomości Rolnych. Według radnego właśnie ta 

instytucja powinna zająć się ich odrestaurowaniem. 

Radny zapytał również Starostę o sprawę przekazania przyszpitalnych 

pomieszczeń kuchennych dla SOSW w Uśnicach. Poprosił o szczegóły w tej 

kwestii. 

Ponadto radny poprosił Starostę o przekazanie dalszych informacji w sprawie  

wniosku złożonego przez Stowarzyszenie Pomocy Osobom Przewlekle Chorym 

„Dar Serca” w Sztumie. 
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 Radna Jolanta Szewczun  poinformowała, że Gmina Dzierzgoń 
wykonała na w swoim terenie inwentaryzację pomników i zabytków przyrody. 

Radna zapytała, czy placówki, w których zaplanowano instalację baterii 

słonecznych będą pracowały w okresie wakacyjnym. Według radnej 

montowanie ich w placówkach, które w tym okresie będą nieczynne, byłoby 

bezsensowne. 

 Radny Ryszard Zdziebłowski poruszył sprawę przekazywania 

informacji z działalności międzysesyjnej Zarządu. Zdaniem radnego informacja 

ta powinna być dostarczona radnym na 7 dni przed sesją, a nie w dniu sesji na 

krótko przed obradami. 

 Obecny na sesji Burmistrz Gminy Sztum Leszek Tabor poinformował 

radnych powiatu, że zapadła już decyzja co do likwidacji Sądów Grodzkich, w 

tym Sadu Grodzkiego w Sztumie. Burmistrz zwrócił się do radnych z prośbą o 

poparcie władz gminnych w wyrażeniu sprzeciwu w sprawie zamiaru likwidacji 

VII Zamiejscowego Wydziału Sądu Grodzkiego z siedzibą w Sztumie. 

Sugerował aby radni powiatu zaapelowali w imieniu własnym oraz społeczności 

lokalnej o wstrzymanie tego zamiaru. 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka wyraził swój niepokój co 

do przekazanej informacji. Przypomniał, że Powiat Sztumski już dwukrotnie 

występował do Ministra Sprawiedliwości, do Ministra Spraw Wewnętrznych i 

Administracji oraz do Marszałka Sejmu i Premiera z petycją o zaniechanie 

takich zamiarów. Odpowiedzi na petycje Powiatu dawały nadzieje, że Sądy 

Grodzkie zostaną utrzymane.  

 
Ad.7 Informacja dotycząca przygotowania do zimowego utrzymania dróg 
powiatowych w sezonie 2009/2010. 

 

 Pełniący obowiązki Naczelnika Wydziału KT Mirosław Sokalski 
przedstawił informację w powyższym temacie. 

  

Radni do przedstawionej informacji uwag  nie wnieśli. 

Informacja stanowi załącznik nr 5 do Protokołu XXXIX/2009 

 

Ad.8 Sprawozdanie z realizacji zadań powiatowych z zakresu gospodarki 
wodnej, ochrony środowiska i przyrody, rolnictwa, leśnictwa i rybactwa 
śródlądowego za rok 2009. 

 W związku z chorobą Naczelnika Wydziału OŚ powyższe sprawozdanie 

przedstawił Wicestarosta Zygmunt Smoliński. 
 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz wyraził zaniepokojenie 

zanieczyszczaniem przydrożnych rowów śmieciami. Zaproponował, aby 

wspólnie z gminami zorganizować akcję informacyjną na temat szkodliwości 

zanieczyszczania środowiska. 
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 Radny Józef Kania korzystając z obecności na sesji Burmistrza Gminy 

Sztum poruszył sprawę zamkniętego parkingu leśnego przy wjeździe z 

Malborka do Sztumu. Radnego interesowało, co zrobiły w tej sprawie władze 

gminne i władze powiatu.  

 Starosta Piotr Stec udzielił odpowiedzi stwierdzającej, że przeprowadzono 

rozmowę w przedmiotowej sprawie z władzami Nadleśnictwa Kwidzyn oraz z 

Gminą Sztum. Nadleśnictwo nie chce partycypować w kosztach wywozu śmieci 

z parkingu, a zabezpieczenia z dojazdu na parking zostaną usunięte tylko wtedy, 

gdy samorząd gminny lub powiatowy przejmie na swój koszt oczyszczanie tego 

miejsca. Starosta przypomniał radnym, iż nie jest to zadanie powiatu. 

 Radny Józef Kania był zdegustowany faktem braku porozumienia w tej 

sprawie władz powiatu i gminy. 

Starosta wyjaśnił radnemu, że nie jest to kwestia dogadania się władz, a 

kompetencji gminnych i powiatowych. 

 Burmistrz Gminy Sztum Leszek Tabor  poinformował, że Gmina 

partycypuje w wywozie śmieci z parkingów, ale nie może przejmować całego 

zadania jako swojego. Przypomniał, że parking należy do Nadleśnictwa i to ono 

powinno być odpowiedzialne za utrzymywanie na nim porządku.  

 Wicestarosta Zygmunt Smoliński powiedział, że Nadleśnictwo wyraziło 

wolę przekazania parkingu nieodpłatnie. 

 Zdaniem radnego Zbigniewa Zwolenkiewicza, Nadleśnictwo nie może 

przekazać ani skrawka swojego terenu bez decyzji Ministerstwa Ochrony 

Środowiska, Zasobów Naturalnych i Leśnictwa. Z tego co radnemu wiadomo 

„Lasy” nie wyzbywają się swoich terenów. Radny stwierdził, że parking nadal 

powinien być administrowany przez Nadleśnictwo, a samorząd powiatowy i 

gminny winien ponosić koszty wywozu śmieci. 

 Starosta przypomniał, że nie jest to zadanie własne i poprosił radnego 

Zwolenkiewicza o wskazanie źródeł z jakich Powiat powinien ponosić w/w 

koszty. Przypomniał sytuację, w której Zarząd zamierzał udzielić pomocy 

finansowej mieszkance powiatu, która straciła swój majątek życiowy w wyniku 

pożaru. Rada Powiatu wskazała wówczas, iż udzielenie takiej pomocy nie 

należy do zadań własnych Powiatu. Zdaniem Starosty najprostszym wyjściem 

byłoby oddanie przez Nadleśnictwo parkingu w dzierżawę podmiotowi 

prywatnemu.  

 Radny Ryszard Mojecki wyraził pogląd, że powinna być złożona skarga 

na Nadleśnictwo, a konkretnie na to, że nie wywiązuje się ono ze swoich zadań. 
 

Radni do przedstawionego sprawozdania uwag więcej  nie wnieśli. 

Sprawozdanie stanowi załącznik nr 6 do Protokołu XXXIX/2009 

 
 

   Przerwa 16
00

 – 16
10

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka wznowił obrady. 
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Ad.9 Podjęcie uchwał Rady Powiatu Sztumskiego: 
 

a) w sprawie zabezpieczenia w budżecie Powiatu Sztumskiego na rok 
2010 środków na wkład własny do projektu realizowanego w 
ramach PO KL. 

 

 Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt powyższej 

uchwały.  

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag  nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXIX/250/2009 w sprawie zabezpieczenia w budżecie Powiatu Sztumskiego na 

rok 2010 środków na wkład własny do projektu realizowanego w ramach PO 

KL. 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 7 do Protokołu nr XXXIX/09. 

 
 

b) w sprawie zmiany budżetu Powiatu Sztumskiego na 2009 rok. 

 

 Skarbnik Lucyna Bednarska przedstawiła i omówiła projekt w/w uchwały. 

 

 Radny Jerzy Wesołowski zapytał o wzrost kosztów za energię cieplną w 

placówkach oświatowych  będących jednostkami organizacyjnymi 

Powiatu Sztumskiego. Zdaniem radnego tak duży wzrost kosztów nie wynika z 

podwyżki cen na energię. Zapytał o przyczynę tego zjawiska. 

 Skarbnik Lucyna Bednarska wyjaśniła, że wzrost kosztów za energię 
cieplną w placówkach oświatowych w pewnej części wynika z podwyżki ceny 

za energię. Jest też inna przyczyna wynikająca z realizowania płatności za 

energię cieplną. Dla przykładu wskazała, że rachunki z listopada poprzedniego 

roku mające termin płatności na 3 stycznia br. nie były opłacone z budżetu w 

roku, w którym wystawiono fakturę, a dopiero w roku następnym co obciążyło 

budżet bieżący. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz poruszył sprawę odłączonego od energii 

cieplnej budynku mieszkalnego przy ZSZ w Barlewiczkach. Przypomniał, że do 

niedawna budynek ten ogrzewany był energią cieplną dostarczaną z ZSZ w 

Barlewiczkach, a kosztami za energię obciążano mieszkańców. Radny wyraził  

przekonanie, że po odcięciu energii cieplnej od tego budynku szkoła nie złożyła 
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wniosku o zmniejszenie ciepła przesyłowego. Może to być powodem 

poniesionej przez placówkę straty w wysokości 40 tys. złotych. 

 Skarbnik Lucyna Bednarska wyjaśniła, że sedno sprawy dotyczy faktu, iż 
wspólnota mieszkaniowa nie ponosiła tzw. kosztów stałych, a jedynie koszty za 

zużytą energię cieplną.  
 Radny Roman Kulpa zapytał, czy ogrzewanie innych budynków niż 
szkolne jest zgodne z przepisami. 

 Skarbnik powiedziała, że zasady naliczania za energię cieplną jednostkom 

budżetowym, z pewnością są inne od zasad naliczania dla osób prywatnych. 

Skoro budynek mieszkalny ogrzewany był przez szkołę, to należało jego 

mieszkańców obciążać faktycznie poniesionymi kosztami (wraz z opłatami 

stałymi).  

 Starosta Piotr Stec nadmienił, iż ze szkoły nie ma sygnałów, że odcięcie 

omawianego budynku od energii cieplnej spowodowało straty. Problem straty 

ciepła polega na tym, że szkoła jest nieocieplona i jako jednostka oświatowa 

zużywa najwięcej energii cieplnej.  Poza tym ogrzewanie gazem jest obecnie 

jednym z najdroższych sposobów ogrzewania pomieszczeń.  
 Radny Jerzy Wesołowski powiedział, że mieszkańcy wspólnoty 

mieszkaniowej są zadowoleni z odcięcia energii cieplnej, ponieważ założenie 

własnego ogrzewania okazało się tańsze. Radny zaproponował zakończenie 

dyskusji na ten temat. 

 Radny Ryszard Zdziebłowski zauważył, że ZS w Sztumie również nie ma 

małego zużycia energii cieplnej. Pomimo dużo mniejszej kubatury od szkoły w 

Barlewiczkach koszty zużycia za energię są mniejsze tylko o 7 tys. złotych. 

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz poprosił Skarbnik Lucynę Bednarską o 

przygotowanie na następną sesję dokładnego rozliczenia kosztów związanych ze 

zużyciem energii cieplnej za 2009 rok obu jednostek. 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały uwag więcej nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 16 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXIX/251/2009 w sprawie zmiany budżetu powiatu sztumskiego na 2009 rok. 

Podczas głosowania na sesji nieobecna była radna Dpomańska. 

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 8 do Protokołu nr XXXIX/09. 

  

c)  Rezolucja Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie budowy drugiej 
nitki mostu na Nogacie. 

        

  Starosta Piotr Stec przedstawił Rezolucję Rady Powiatu w sprawie 

budowy drugiej nitki mostu na Nogacie. 



 9

 Radny Zbigniew Zwolenkiewicz wyraził wolę poparcia Rezolucji. 

Odniósł się jednak do planowanej inwestycji obwodnicy północnej w Malborku. 

Zdaniem radnego Rada Powiatu winna wystąpić z rezolucją o nie popieranie 

tego zadania inwestycyjnego. Koncepcja budowy obwodnicy południowej, która 

utrzymywała się przez wiele lat, dałaby szansę rozwojową dla Powiatu 

Sztumskiego. Tereny, przez które miała przechodzić obwodnica, zostały 

wykupione przez osoby, które później miały wpływ na zmianę decyzji co do jej 

budowy. 

 Starosta przypomniał radnym, że Powiat Sztumski apelował o budowę 
obwodnicy południowej. Decyzja została jednak podjęta i Powiat nie ma na nią 
wpływu. 

 

 

Radni do przedstawionego projektu uchwały  uwag nie wnieśli. 

 

Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka poddał pod głosowanie projekt 

w/w uchwały. 

 

W obecności 17 radnych Rada Powiatu jednogłośnie podjęła uchwałę nr 

XXXIX/252/2009w sprawie Rezolucji Rady Powiatu Sztumskiego w sprawie 

budowy drugiej nitki mostu na Nogacie.  

Treść  uchwały stanowi załącznik nr 9 do Protokółu nr XXXIX/09 

 
  
10 Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych. 
 
   Starosta Piotr Stec ustosunkował się do zgłoszonych uwag przez radnego 

Kulpę, radną Szmiłyk i radnego Wąsika.  Uwagi dotyczące dróg wojewódzkich 

uważał za zasadne. Starosta zasugerował, aby na następną sesję zaprosić 
radnych Sejmiku Wojewódzkiego oraz przedstawicieli Zarządu Dróg 

Wojewódzkich, a także przedstawiciela Urzędu Marszałkowskiego. Zdaniem 

Starosty osoby te udzielą szczegółowych odpowiedzi na powyższy temat. 

 Odnośnie propozycji radnego Kani dotyczącej zwołania Komisji 

Bezpieczeństwa, Starosta powiedział, że można zwołać Komisję, co nie 

oznacza, że  znajdzie ona złoty środek na zachowanie młodzieży. Starosta 

zgodził się z wypowiedzią radnego, że młodzież powinna mieć miejsce, w 

którym mogłaby się spotykać i bawić. Wyjściem alternatywnym w tym zakresie 

są inicjatywy powstawania w wielu gminach świetlic wiejskich. 

 W sprawie ponoszenia kosztów na opracowanie dokumentacji dotyczącej 

rewitalizacji parków dworskich Starosta wyjaśnił radnemu Zwolenkiewiczowi, 

że środki na ten cel pochodzić będą z funduszy programowych budżetu Państwa. 

Zdaniem Starosty to ostatni moment, aby parki ratować, jako dziedzictwo 

kultury narodowej. 
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 Radny Zwolenkiewicz ustosunkował się do wypowiedzi Starosty w tej 

sprawie. 

 Zdaniem radnego Powiat nie powinien dołożyć złotówki do tego programu. 

Instytucja taka jak Agencja Nieruchomości Rolnych posiada  środki finansowe i 

powinna zadbać o majątek, który za jej przyczyną uległ dewastacji. Poza tym 

radny uważał, że jeśli Agencja wysprzedała  grunty rolne, to równie dobrze tak 

samo mogła postąpić z parkami i znajdującymi się w nich dworkami. Obecnie 

jest to niemożliwe, gdyż pomieszczenia w dworkach zaadaptowano na 

mieszkania. Według radnego Agencja powinna wykupić te mieszkania, a 

następnie sprzedać dworki podmiotom prywatnym, które z pewnością 
uczyniłyby z nich tzw. perełki dziedzictwa kultury. 

 Starosta zauważył, że na decyzję Agencji Powiat nie ma wpływu. Może  

mieć jednak wpływ na uratowanie wyjątkowych okazów przyrody poprzez 

sporządzenie inwentaryzacji drzewostanu, sporządzenie tablic z dokładnym 

wyszczególnieniem. To ratunek przed wycięciem tych okazów, lub dalszym 

zniszczeniem. 

 W sprawie przekazania przyszpitalnych pomieszczeń kuchennych dla 

SOSW w Uśnicach, Starosta wyjaśnił, iż wcześniej informował o tym, że 

Ośrodek złożył wniosek na utworzenie placówki Wczesnego Wspomagania 

Dzieci Niepełnosprawnych. Rehabilitacja miałaby obejmować dzieci od chwili 

urodzenia do momentu rozpoczęcia edukacji szkolnej (od 0 do 7 lat). SOSW w 

Uśnicach sugerował powstanie placówki na terenie szpitala, co pozwoliłoby na 

bezpośredni kontakt z lekarzami i specjalistami. Pozytywnym czynnikiem  

utworzenia takiego miejsca jest to, że SOSW na ten cel otrzyma z PFRON-u 

dofinansowanie. Ponadto SOSW w Uśnicach posiada w trwałym zarządzie 

nieruchomość (budynek wraz z działką), którą zamierza przeznaczyć do 

sprzedaży. Uzyskane ze sprzedaży środki finansowe przeznaczone byłyby na 

wyposażenie pomieszczeń w sprzęt specjalistyczny lub na remont i adaptację 
pomieszczeń.  
 Co do wniosku złożonego przez Stowarzyszenie Pomocy Osobom 

Przewlekle Chorym „Dar Serca” w Sztumie, Starosta poinformował, że  

rozmowy w tej sprawie zostały przeprowadzone z zainteresowanymi 

przedmiotami. Podejmowanie dalszych decyzji zależeć będzie od tego, czy 

wspólnota mieszkaniowa wyrazi zgodę na wybudowanie przez Stowarzyszenie 

drogi dojazdowej na ich działce. 

 W sprawie instalacji baterii słonecznych Starosta zapewnił, że zarówno  

SOSW w Uśnicach jak i  ZSZ w Barlewiczkach będą czynne podczas wakacji. 

Co prawda SOSW w Uśnicach nie będzie funkcjonował przez cały okres  

wakacji, ale przez pewną ich część będą prowadzone kursy rehabilitacyjne. 

Natomiast w ZSZ w Barlewiczkach funkcjonuje internat, w którym w okresie 

wakacyjnym prowadzone będą między innymi kolonie, organizowane będą 
kursy oraz szkolenia itp.. 
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        W sprawie propozycji radnego Zdziebłowskiego dotyczącej przekazywania 

we wcześniejszym terminie  informacji z międzysesyjnej działalności Zarządu, 

Starosta wyjaśnił, że przy takiej opcji byłaby ona niepełna. 

 Sekretarz Maria Król powiedziała, że Statut Powiatu nie stanowi o tym, 

że informacje z działalności międzysesyjnej Zarządu mają być składane radnym 

na piśmie. Przypomniała, że w kadencji 2002-2006 ówczesny Starosta taką 
informację składał ustnie. Dopiero na wniosek radnego Żółtowskiego 

postanowiono, aby informacja składana była pisemnie. 

 Zdaniem radnego Zwolenkiewicza jest to kwestia umowna, a 

wprowadzoną zmianę należałoby utrzymać. 
 Radny Roman Kulpa zaproponował, aby informacja z działalności 

Zarządu była przez Starostę składana ustnie. 

 Nawiązując do przekazanej informacji przez Burmistrza Miasta i Gminy 

Sztum Leszka Tabora  a dotyczącej likwidacji Sądów Grodzkich, Starosta 

powiedział, że nic mu na ten temat nie jest wiadome. Jeżeli w Ministerstwie 

Sprawiedliwości były rozmowy na temat usprawnienia pracy w sądach, to z 

pewnością nie zakładały ograniczeń dostępu do sądów. Gdyby przekazane 

informacje potwierdziły się, to ze strony Powiatu Sztumskiego będzie stosowna 

rezolucja. 

 Przewodniczący Rady Wojciech Zielonka wyraził swoje zaniepokojenie i 

obawę, że likwidacja sądów grodzkich może być początkiem likwidacji 

niektórych powiatów w Polsce. 

 

Ad. 12 Wnioski i oświadczenia radnych. 
          

 Radny Józef Kania złożył wniosek o „odświeżenie” kontaktów i 

współpracy z Obwodem Krymskim. 

 Starosta poinformował, że taki gest już uczynił. Poprzez ambasadę 
zaproponował pomoc dla Obwodu Krymskiego w postaci leków i materiałów 

opatrunkowych. W odpowiedzi uzyskał informację, iż społeczność Obwodu 

takiej pomocy nie potrzebuje. Starosta jest jednak zdania, że kontakty te należy 

odświeżyć. 
 

Ad11. Sprawy różne.   

  

 Radny Józef Kania wypowiedział się w sprawie uroczystości związanych    

z    obchodami 50-lecia Szpitala Sztumskiego. Zdaniem radnego sposób w jaki 

zaprezentował się poseł Jerzy Kozdroń uwłaczał powadze tej uroczystości. 

Trzymanie podczas przemowy rąk w kieszeni i lekceważący ton wymowy 

świadczyły o nim niekorzystne jako pośle na Sejm RP.  

 Starosta Piotr Stec powiedział, że niezręcznie jest oceniać zachowanie 

posła. Zdaniem Starosty wystąpienie posła było aczkolwiek dowcipne, ale 

jednak ciepłe i serdeczne. Starosta wyraził zadowolenie z tego, iż poseł 
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zaszczycił obchody 50- lecia Szpitala Sztumskiego swoją obecnością. Ponadto 

podziękował radnym za uczestnictwo w uroczystości. 

 Przewodniczący ZNP Jerzy Jakubowski poinformował, że był na 

posiedzeniu Komisji Edukacji poświęconymu zaopiniowaniu budżetu powiatu 

na 2010 rok. Nie mógł w żaden sposób wydedukować, czy koszty faktyczne 

utrzymania placówek pokrywają się z planem budżetu Powiatu Sztumskiego. 

 

Ad.16 Zakończenie obrad 
 

Wobec wyczerpania porządku posiedzenia Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka zamknął obrady, wypowiadając formułę: 
 

     „Zamykam obrady XXXIX/09 sesji Rady Powiatu Sztumskiego.” 

 

Czas trwania sesji: od godz. 15
00

 do godz. 17
40 

Protokołowała: 

Elżbieta Kufeldt (-) podpis nieczytelny 

 

 

 

 
Przewodniczący Rady Powiatu 

Wojciech Zielonka (-) podpis nieczytelny 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Zapoznałam/em się z treścią Protokołu nr XXXIX/09: 

 

Buzanowski Sławomir - ……………………… 
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Chętnik Tomasz - …………………………….. 

 

Domańska Elżbieta - …………………………. 

 

Grzonka Janusz - ……………………………... 

 

Kania Józef - …………………………………. 

 

Kulpa Roman - ……………………………….. 

 

Mojecki Ryszard - ……………………………. 

 

Smoliński Zygmunt - …………………………. 

 

Stec Piotr - ……………………………………. 

 

Szewczun Jolanta - ………………………….... 

 

Szmiłyk Irena - ……………………………….. 

 

Wąsik Adam - ……………………………….... 

 

Wesołowski Jerzy - ………………………….... 

 

Zwolenkiewicz Zbigniew - …………………… 

 

Zdziebłowski Ryszard - ………………………. 

 

Żółtowski Mariusz - …………………………... 

 

 

 


